

新聞快遞

09-06

蘋果首次發表 iCloud 雲端服務

六月上旬，蘋果公司在音樂儲存的雲端服務方面有了突破，同時宣佈已和大型唱片公司簽約，像是華納音樂集團公司、索尼音樂娛樂及 EMI 百代集團有限公司。雲端軟體會搜尋使用者硬碟上儲存的音樂，並讓使用者立即有權使用儲存於遠端伺服器上同一首歌的音樂檔案，然後使用者無需手動將該檔案傳輸至相關裝置，便能從任何相容的裝置聆聽該首歌曲，例如智慧型手機或平板電腦。這項服務未來也適用於圖片、影片及其它數位檔案。

iCloud 雲端服務和谷歌及亞馬遜提供的類似性質服務不同的是，谷歌及亞馬遜的使用者必需手動上傳音樂資料庫至遠端伺服器。而像 iCloud 這樣的服務，很可能會改變未來幾年內人們存取音樂的方式。

台灣高鐵危機

在不到四年的營運之後，台灣高速鐵路已經面臨可能於十年內停駛的危機。行政院公共工程委員會發現鐵路線之下的地層已開始下陷，造成此現象的原因是雲林縣內一區段的地下水因農作需要而被不斷抽取。專家表示若此問題沒加以控制，高鐵頂多只能再安全營運十幾年。

六月中旬，政府召開了一個特別會議來討論此問題及可能的解決方法。其中一個辦法是，在雲林縣的路段施行重量管制，以防此路段的軌道下陷得更嚴重。如果軌道仍繼續下陷，列車可能也需在某些特定地區減速。